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Első évfolyam - I102. szám 

Minden este megjelenő függetle 
Sszerkesztőség és kiadóhlivatal: 
Előfizetési árak: Évente 300 le 

MEGRENDITŐ 
és kétségbeejtő a fekete nyomor, a 
nyugdijas fronton. Nincs nap a nyo- 
moruság forgatagában, hogy ne ol- 
vasnánk sötét tragédiákat az el- 
agott és mindenkitől elhagyott ve- 
teránok életéből. Az egyik felakasz- 
totta magát, mert nem birta tovább 
cipelni korhadt csontjával elpety- 
hüdt életét. A másik méregpoharat 
hajtott fel, mert az éhség felzabálta 
az élethez szükséges akaratát. A 
ermadik vtzbefojtotta sápadtan pis- 
koló életét. A negyedik, a tizedik, 

lagy a századik éhenhait a pénz- 
Igyigazgatóság üresen tátongó pénz- 
szekrényei előít. De minek folytas- 
suk tovább. A nyomor ványadt 
tüdőből sikolt. Ez ebben az ádáz 
küzdelemben a legmegrokkantabb 
sorsá, mert már nem is a Kálvária 
keresztjét, de magát a Kálvária he- 
gyét hordozza elszikkadt izmaival,. 
Hiába minden kérés, kétségbeesett 
panaszlás. A nyugdijasok mindig csak 
géreteket kaptak, de pénzt nem. 
géretekből kelleít főzni zsirtalan 
Evesüket. Igéretekből kellett venni 
át, fizetni a lakbért és mi a leg- 
komikusabb, ugyanakkor az adóhi- 
vatal nem fogadta el igéretekből a 
nyugdijas adóját. Egy félévi illet- 
ménnyel adós az állam a nyugdijas 
páriáknak. Pedig egy gesziussal el 
ehetne intézni ezeknek a sorsát 
akkor, ha kiutalnák elmaradt illet- 
ményeiket. De nincs pénz, - mond- 
ják az illetékesek. Nincs, nincs és 
mncs pénz, fuvolázzák akiknek 
segiteni kellene. Hát mi ezt egyál- 
alán nem hisszük el. Ott, ahol 
százmilliós panamák fröccsennek ki 
a közélet mocsarából, kell pénznek 
lennie, Itt van a brailai százmilliós 
Eiszkos ügy, a hajó épitéseknél el- 
Skamlott milliók dagálya, tehát van 
Dénz. De odacsorog a pénz, azok- 
a a feneketlen zsákokba, ahol 
Amugy is halomra gyülik a könnyes 
Wany. Tessék elhinni, nem azok a 
ünőzők, akik lognak, csalnak, pa- 
lamáznak és sikkasztanak az áltam 
asszáiból. Ezek gazemberek ugyan, 
a nagyobb bünöst az ellenőrzés 

örül kellene keresni. Az ellenőrzés- 
l van a hiba, hogy az állam ke- 
Eetekbe szabott közületében egyál- 
kán nem lehet panamázni. És 
uyan összegeket lehet panamázni, 
mellyel egyszerre jóvá lehetne ten- 
hi, nyugdíjas front pénügytaktikai 
Et és kiábáló igazságtalanságait. 
m után természetesen megértjük 
ogy miért akarnak menni a 

eEránok a legmagasabb helyre is, 
Anaszukat elsirni. 

n politikai napilay 
.. Cluj-Kolezsvar, Calea Regele Ferdinand 64-66. Teletfonszám 

] félévre 180 Jel. negyedévre 78 lej, havonta 25 lel, 
E-.............. 

Szombat Cluj-Kolozsvár, 1932. október I5 

Döntő órák előtt 
a Vajda-kormány helyzete 
BUCURESTI. A lappangó kor- 

mányválság Titulescu hazaérkezé- 
sével döntő fázisba jutott. Szinajá- 
ban minden számottevő politikai 
személy az uralkodó körül gyült 
össze. Valószinü, hogy a követke- 
ző órákban már tisztázódik a po- 
litikai helyzet Titulescu és Vajda 
ellentétes külpolitikai felfogásai 
miatt. A bukarest lapok közül 
egyesek már arról irnak, hogy a 

Vajda-kormány a legközelebbi na- 
pokban benyujtja lemondását, sőt 
a jól értesültek szerint az uj kabi- 
netben végre megvalósulhat a ré- 
gen óhajtott koncentráció elve. Az 
uj kormánylistát már össze is ál- 
litották, amely Mihalche, Goga, 

Junian, Lupu, Bratianu Gheorghe 
és Mironescuból állana Titulescu 
elnökletével. 

Vajda mai királyi kihallga- 

Demarsot intéznek a 

PÁRIS. Az itteni politikai körök- 
ben arról beszélnek, hogy 

Lengyelország demarsban for- 
dult a íirancia kormányhoz, 
amelyben követelte, hogy Len- 
gyelországot is hivják meg a 

londoni konferenciára. 
A demars azzal fejeződik be, hogy 
ha a francia kormány nem teljesiti 
Lengyelországnak ez a demarsa 

lengyelek Franciaországhoz 
Lengyelország kénytelen kilépni a 
Népszövetség tagjai közül és más 
külpolitikai orientációt kezdeni. 
Letngyelországnak ez a demarsa 
élénk feltünést keltett a genfi dip- 
lomáciai körökben, mert az a bi- 
zonyos külpolitikai irányváltozta- 
tás, amiről a demars szól, csakis al 
szovjet felé való kacsintást jelent. 

aama 

A munkanélküliség csökkentését 
a világ legnagyobb hidjának felépitésével 

oldja meg Eszakamerika 
WASHINGTON. Az Egyesült Ál- 

lamok kormánya 

a munkanélküliség csökkentését 
ugy akarja keresztül vinni, hogy 
határozatilag kimondotta, hogy 
a sanfranciscói öbölön át hidat 

épittet. 

A hid hét és félkilométer hosszu- 
ságu lesz. Ez lesz a világ leghosz- 
szabb hidja. A munkálatok 62 millió 
dollárt emésztenek fel,ami körülbelül 
10 milliárd lejnek felel meg. 

-. 

Einstein enyetemi vektor lesz Amerikában 
NEWYORK. Bargberger Lajos és 

Felicia urnő tudományos egyetemet 
alapitottak 1930-ban. Az egyetem 
alapja 5 millió dollár. Az alapitók az- 
egyetemet világhirüvé, akarják emelni 
és ezért meghivták 
Einstein professzort a hires fizi- 
kust, hogy vegye át az iskola 

vezetlését. 

Einstein a meghivást elfogadta s 
Amerikába költözködik. Minden mun- 
kaerejét a tudományos intézet felvi- 
rágzására szenteli. Tehát ezután 
Einsteinállandó lakhelye Amerika lesz. 

A profeszor kijelentette, hogy a nyári 
szünidőt minden évben Londonban 
fogja tölteni. 

tása valószinüleg meghozza a 
döntést. 

A Dimineata arról értesült, hogy 
Mihalache teljesen osztja Titulescui 
külpolitika álláspontját és igy má- 
ra kiderült, hogy 
a Vajda-kormány kebelében 
nem azonosak a felfogások az 

orosz kérdést illetőleg. 
Vajda miniszterlnök tegnap es- 

te féltizenkettőkor ment kiírályi ki 
hallgatásra, amelyen Őtfelsége 
igyekezett Titulescu és Vajda ál- 
láspontját közös nevezőre hozni. 
Kiszivárgott hirek szerint azonban 
ez nem sikerült. 

Igen érdekes, hogy a tegnapi la- 
pok arról számoltak be, Titulescu 
hazatérése előtt, hogy Vajda feltét- 
lenül találkozni akar Titulescuval 
Szinajában már az első órákban. 
A Curentul szerint a királyi kihall- 
gatás alkalmával 
Vajda nem is találkozott Titu- 
lescuval, nem is ment el a Da- 
gocovici villába, ahol a minisz- 

terek várták, 
hanem a pályaudvaron várakozó 
szalonkocsijába sietett, ahol lefe- 
küdt, holott Titulescu a királyi 
kihallgatás után azonnal elment a 
Tagacovici villába, ahol éjjel há- 
rom óráig tárgyalt a kormány tag- 
jaival. Titulescu e tárgyaláson is- 
mételten és erélyesen hangsulyoz- 
ta azt, hogy 

nem irja alá a Caádere-féle jegy- 
zőkönyvet és fentartja az 
orosz kérdésben elfoglalt ed- 

dig ismeretes álláspontját. 
A helyzet ezek szerint Vajda és 

Titulescu között teljesen kiélező- 
dött. Nem csak a közeli napok, de 
már valószinü, hogy a közeli órák 
is sorsdöntőek lesznek a kormány 
helyzetére és ezek elé a sorsdöntő 
órák elé feszült érdeklődéssel te- 

kint az ország népe. 

- Milanóba utazik a pápa. Olasz 
országban elterjedt a hir hogy: XI. 
Pius pápa október végén Milaánóba 
utazik. Ez lesz az első alkalom, 
hogy a pápa, amióta kibékült az 
olasz állammal, hosszabb utazásra 
határozza el magát.



Az osztrák-magyar ekülyesztett: 
hadihajókért hamis igazolványokkal kétszáz millió 
hártéritést sülyesztettek zsehre a gürögországi panamisták 

BRAILA. A „Jóreggelt 1" legutóbbi 
száma beszámolt a hadikárpótlások- 
ról szóló igazolványok hamisitási 
ügyéről, amivel a görög államot mil- 
liók erejéig kárositották meg s ami 
világraszóló szenzációs panamává 
dagadt. 

Derizos Naptolomeos 28 éves gö- 
rög, aki a bizonyitványok meghami- 
sitásával foglalkozott, elhatározta, 
hogy a maga számára is kiállit egy 
hivatalos bizonyitványt, amelyben kö- 
rülbelül 

3 millió kártéritést kér a maga 
számára. 

A bizonyitvány már készen is volt. 
Még csak a hatósági bizonyitvány 
hiányzott róla. 

Derizos lefizetett egy sziguranca- 
hivatalnokot, névszerint Nicolae Moi- 
soit, akinek az lett volna a köteles- 
sége, hogy ellopja a kvesztura bé- 
lyegzőjét és a hamis bizonyitványra 
ráüsse. A hivatalnok azonban érte- 
sitette Florian Christescu rendőr- 
kvesztort, aki a találkán elbujt a 
szobában és 

épen akkor érte tetten Derizost, 
amikor a pecsétet akarta ráütni 

a hamis bizonyítványra. 

A letartóztatott csaló beismerte, 
hogy már régóta foglalkozík bizo- 
nyitványok hamisitásával. Büntársai 
képen megjelölte Napolomeos Zervos 
és bátyját Derizos Miklóst, akiket 
a rendőrség azonnal le is tartózta- 
tott s átadott az ügyészségnek. 
Az ügyészség a nagyarányu panama 

főszereplőitkihalligatva, megállapitotta, 
hogy hatalmas összegekre rugó bi- 
zonyitványokat hamisitottak. Az iga- 
zolványok nagyrészt különböző 

hajókról szólottak, amelyek a 
háboru alatt a Dunán voltak s 
amelyekről azt állitották, hogy 
az osztrák-magyar hadsereg el- 

sülyesztette azokat. ! 
Mindezekről hivatalos bizonyitványo- 
kat tudtak kiállitani a galaci törvény- 
szék közbenjárásával. Grafológiai uton 
megállapitották, hogy a hamisitás 
értelmi szerzője Neptolomeos Zervos 

volt, aki Georgescunak, a galaci 

törvényszék vezetőbirájának a ne- 
vét a felismerhetetlenségig tudta 

hamisitani 

és a szükséges tanuk neveit is -az 
igazolványokra hamisitották. A hamis 
bizonyitványok alapján eddig több, 

amma 

mint 200 millió lejt szedtek fel 
az athéni kártalanitó bizottságiól. 

A csalók több, mint 

15 hajót sülyesztettek el a háboru 
alatt a Dunán 

és mindezekért hatalmas összegeket 
vettek fel. Kiderült, hogy a hamis- 
bizonyitványok szerint az osztrák- 
magyar hadsereg 1916 augusztus 
16-án 

egyetlen nap alatt 42 csólnakot 
sülyesztett el bormbázás által. 

Ugyancsak ezen hamis bizonyitvá- 

nyok alapján 
elsülyesztettek a Dunán 140 ki- 

sebb hadihajócskát, 

amelyeket állitólag egy Vasile Cro- 
culos nevü görög kereskedő vásárolt 
Párisból s ezeket állitólag az osztrák-[ 
magyar hadsereg Athén felé vezető 
utjokban elsülyesztett. Ezért a 140 
kisebb hadihajóért 

II1 millió lejt vettek fel. 
A Deziros testvéreket és büntársu- 

kat továbbra is fogva tartják mind- 
addig, amig az athéni törvényszék 
nem rendelkezik további sorsuk felől. 

t.. 

Kétezer lejre itélte a biróság 
Kuck Ferdinándot, Török dr. 

halála ügyeben 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozsvári 

törvényszék Jepure-Valeanu taná- 
csa ma délelőtt mondott itéletet 
Kuck Ferdinánd kolozsvári kereske- 
dő felett, aki - mint ismeretes - 

ez év májusában vadászat köz- 
ben véletlenül agyonlőtte leg- 
jobb barátját, dr. Török Imre ko- 

lozsvári orvost, 
aki a szerencsétlenség szinhelyén ki 
is szenvedett. Kuck Ferdináud a két- 
ségbeesés első pillanatában, amikor 
látta barátja szerencsétlenségét, ön- 
gyilkosságot kisérelt meg, amit az 
utolsó pillanatban sikerült meggá- 
tolni. 

A biróság tagjai között is az a 
vélemény alakult ki, hogy vélet- 
len balesetről van szó. A dr. Tö- 
rök-család képviseletében megje- 
lent dr. Nagy Ferenc ügyvéd is ki- 
jelentette, hogy nem kéri a vád- 

dot. Kétségtelennek találta 

lott megbüntetését, annál is in- 

mert Kuck Ferdinánd magára 
váMalta a tragikus véget ért 
dr. Török Imre családjának 

eltartását. 
A biróság tagjai előtt is nyilván- 

való lett, hogy barátja tragédiája 
nagyon megtörte Kuck Ferdinán- 

azon- 
ban a biróság azt, hogy pillanatnyi 
gondatlanság esete forog fenn. 
A biróság az enyhitő körülmények 
figyelembevételével negyven napi 
elzárásra átváltoztatható 2000 lej 
pénzbirságra itélte Kuck Ferdinán- 
dot. Az ügyész és a vádlott bele- 
nyugodott az itéletbe. Az itélet 
jogerős. 

Ezzel legördült a függöny a má- 
jusi vadásztragédia utolsó felvoná- 
sára is. 

Ruhatolvajt fogott a kolozsvári 
rendőrség, ki a lopott holmik el- 
adása után pásztorórát rondezett 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap es- 

te a Ferenc József-uti vashid kör- 
nyékén a rendőrség letartóztatta 
Nistor Gábor gyerőmonostori ille- 
tőségü ruhatolvajt. A letartóztatás 
a lopott ruhák megvásárolójának a 
feljelenésére történt, aki másnap 
züllötten és részegen találta az el- 

adó, mire gyanut fogott és gyanu- 

ját a szolgálatos rendőrrel is kö- 

zölte. Nistor Gábor kihallgatásakor 
beismerte, hogy tényleg 

lopta a holmikat, de azt már 
nem tudja, hogy kitől. 

A ruhákat azonnal eladta és betért 
egy korcsmába, majd harminc lej- 
ért pásztorórát rendezett egy uccai 
nőnél. A tolvaj legényt még több 
lopással is gyanusitják. 

RÁADIÓ 
SZOMBAT, október 15. 

Bucuresti. 12.13: Gramofon. 17.18: 

Rádióhangverseny. 20: Nina Alexand- 

rescu nhegedühangversenye. 20.30.: 

Sketsch. 20.50: Zenekari hangverseny. 

Budapest. 10.15: Reggeli hangverseny. 
13: Gramofon. 17: Rádió gyermekek- 
nek. 18: dr: Tóvölgyi Elemér előadása. 
418.30: Cigányzene. 19.50: Rádióposta. 
20.25: Operaházi előadás, utána jazz. 

Bécs. 19: Fuvós hangverseny. 20: 
Hangjáték. 21.10: Bécsi népies zene. 
23.45: Zenélő papiros. 

prakszissal, perfekt 

APRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

INTELLIGENS urinő több évi irodai 
román, szerény fi- 

zetés mellett állást Ikeres. Ajánlatokat 
„Tisztviselőnő" jeligére a kiadóba kér. 

JOKARBAN levő olcsó cserépkályhát 
keresek azonnalra megvételre. Cimeket 
„Cserépkályha" jeligére a kiadóba. 
AANCGLIAI tanulmányutjáol hazaér- 
kezett fiatal egyetemi hallgató, anzgol, 
német és francia nyelvórákat ad. Cim a 
kiadóhivatalban. Jelige: „Szerény". 

TISZTA butorozott szoba azonnal ki- 
adó magános nőnél. Cim a kiadóban. 

KERESEK idősebb szerény igényü 
nőt, ki a háztartásban jártas. Cimet 
„Biztos otthon" jeligére a kiadóba ké- 
rem leadni. 

TEHERAUTOT veszek kettő, kettő és 
fél tonnást. Külkajántói-ut 46. szám. 

2-3 ISKOLÁSGYERMEK teljes ellá- 
tást kaphat. Cim: Lukács, Görögtem- 
plom-u. 5. 

PIACTÉREN berendezett 
méréssel kiadó. Leveleket 

jeligére a kiadóba kérek. 

KERESEK házaspárt, kik kisebb jó- 
forgalmu vendéglői konyha vezetését 
saját kezelésben ellátnák, azaz üzleti 
kiszolgálásban segédkeznének, 5-6 ezer 
lej kaucióval rendelkeznek. Leveleket 
„Biztos megélhetés" jeligére a kiadóba 
kérek. 

üzlet ital- 
„Azonnal" 

Műhelyáthelyezés I Tisztelettel ho. 
a zoOmanagyér. demü közönség tudomására, ho i 

helyemet a Str. Cipariu (Heltai) mi 
alól október hó 1-től ugyancsak a ; 
ucca IG. szám alá helyeztem át. peke kiszolgálás! Redukált árak ! Szives Dárt. 
fogást kér továbbra is mély tisztelettel. 

Balogh Gyönny zs e 

Ártatlan kisgyermekek 
réme lett a süketnémák 
intézetének a kapusa 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Solac János 

a Honvéd-ucca 25. szám alatti Sü. 
ketnémák intézetének a kapusát 
feljelentették, mert utóbbi időben 
nap-nap után véresre verte Perju 
Mária 13 éves és Stán Sándor 10 
ves gyermekeket. A gyermekek 

szülei felháborodva tették meg 1 
rendőrségen a feljelentést. Elmon. 
dották, hogy a két gyermek min. 
dennap megy az intézetbe. hogy 
onnan kosztot vigyen haza és ha 
csak valamelyik gyermek megáll a 
kapuban, a házmester azonnal ne- 
kiesik és állatias kegyetlenséggel 
ütni kezdi őket. A kis Stán Sándor- 
nak tegnap is be volt törve az or- 
ra, ugyhogy a szolgálatos komiszár 

a erndőrségi orvoshoz küldte a bru 
talizált gyermeket orvosi látlelet 
végett. A rendőrség a verekedő ka. 
pus ellen eljárást fog inditani. 

aalltanoa 

Gazdasági tárgyalások 
Magyarország és Cseh. 

szlovákia között 
BUDAPEST. Az elmult héten a 

magyar kormány javaslatot inté. 
zett Csehszlovákiához, mely sze. 
rint létrejönne a két állam között 
a gazdasági kérdésekben való meg- 
egyezés. Csehszlovák részről a ma- 
gyar kormány javaslatára a vá- 
laszt rövid határidőre tüzték ki. 
Ettől függ tehát, hogy miképpen 
fog majd alakulni a csehszlovák 
magyar kereskedelmi visszony a 
hosszu szerződésnélküli állapot 

után. 

SZINHÁZ és MOZ 
A ROMÁN OPERA MÜSORA: 

Vasárnap este: Othello. 
Hétfő: Lakmé. 
Szerda: Othollo. 
Péntek: Figaró házassága. 

SELECT MOZGÓ MUSORA: 

Hétfő, kedd, szerda: , 
A Suhanó árnyak, a világhirü Udet 
pilóta eredeti felvételei. 

URÁNIA MOZGÓ MUSORA: 

Hétfő, kedd, szerda: 
Tarzan, a majomember. Magda 
Schneider és Verebes Ernő nagy 
szerü filmoperettje. 

Csütörtökön: Ketten egy autóban 

EDISON MOZGÓ 
Péntek, Szombat és Vasárnap 3, ő, és 

9 órakor: Az acél ököl. Főszerepben 
Foxterui Jon Mauritius. Ezenkivül AZ 
ezred réme. - Főszerepben Féli 
Bressart. 

- 

AZ ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 

MOZI MUSORA: 
Vasárnap 3, 53, 7 és 9 órakor: Az ördőt 

cimborája, kalandor dráma. A FOX 
gyár ezévi produkciója. Főszerep 
ben: Milton Silis és Dorothy M 
ckail. Müsor előtt a legujabb hi 
adó. srdőt 

Hétfőn, szerdán 6 és 8 órakor: Az örd0é 
cimborája. Kalandor dráma. 
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katn. Teréz. Prot. Hedwid. 
Görög. Mart. Lucian. Ízr. 14. Thisri. 

Hallotta, hogy a kolozspári vá- 

rostatyák lemondanak mandátumaik- 
ról és pisszafizetik az eddig felvett 

ősszes illetményeiket? 
Ha igy beszél, akkor még a ku- 
tyám is intelligensebb, mint maga. 

Ugyan, a maga kutyája? 
Bizony. Képzelje mi történt. Teg- 

nap este hazamegyek. Ujság pan a ke- 
jemben és Hektor őrületesen érdeklőd- 

ni kezd, mi pan az ujságban. És mit 

gondol, mi érdekelte a legjobban. 

- A gazdasági opálság. 

- Nem. 

= Talán a városatyák önzetlen 

gaszkodása a mandátumhoz? 
- Nem. 

- Hát akkor. mi. 

= A konc, ami bele volt csomagolova. 

- Ahá, értem már. A vpárosatyákat 

is az érdekli, ami a mandátumba pan 

pakolua. 

Ta- 

- A „JÓREGGELT! cimü ko- 
rán reggel megjelenő testvérla- 
punkat géptörés miatt legnagyobb 
ajnálatunkra ma nem tudtuk meg 
Mentetni. Ezért olvasóinktól elné- 
1st kérünk. A lap már holnaptól 
lezdve ismét rendes időben ifog 
megjelenni. 
- Időjárásjelentés. A budapesti 

meteorológiai intézet jelentése sze- 
rint enyhe idő várhat, keleten 
borulással és helyenként esőkkel. 
- Inspekciós gyógyszertárak. 

Dr. Kohn, Főtér, Somiea, Ferenc 
József-ut, Cseresznyés, Kossuth 
Lajos-ucca. 

- Előadó estélyt rendez három 

fiatal kolozsvári müvésznő. Érde- 
kes eseménye lesz Kolozsvárnak 

az a közös előadóest, melyet októ- 
ber 18-án este 8 óakor három fiatal 
kolozsvári tehetséges 
vésznő rendez. Az est sikerét Tö- 
rök Erzsébet, Ürnmössy Magda és 
Bokor Klári neve garantálja, akik 
mindhárman Mihályífy Irés ének- 
tanárnő legkiválóbb tanitványai s 
akik minden müűüsorszámukkal a 

maguk komoly müvészi elhivatott- 
ságukat akarják beigazolni. Keddi 
előadóestjük igy magasan kiemel- 
kedik a sablonos müvésze-sték s0- 
rából, mert friss szint, uj kvalitáso- 
kat és értékeket csillogtat meg Ko- 
lozsvár műértő publikuma előtt. 
- A Külkajántói róm. hath. ká- 

polna hivei e hó 16-án délután 2 
Orai kezdettel kerthelyisegében és 
kulturházában szüreti mulatságot 
Tendez, amelyre minden jó barátot 
8s érdeklődőt szeretettel vár. Olrsó 
s izletes ételekről és italokról gon- 
Oskodva van. Lesz toraboia, sze- 

Tencse-kerék és sok ujsocru szóra- 
koztató látvány. Autóbuszok köz 
keez idő esetén a mulatságot a kő- 
iednek a Főtéri temolom elől. 

ező vasárnap tartjuk meg. 
eza Hamis eskü miatt egyhónapi 
rás. Repede Victor Puiac köz- 
e lakos a kolozsvári törvényszék 
á eskü miatt egyhónapi elzá- 
ka itélte. A tábla a törvényszék téletét helybentagyta. 

a tár Október 15. Szombat. Róm. 

előadómü- 

n hóstáti g 
üldöttségileg kérik a polgármes- 

azdák 
tertakülvárosiuccákrendezésére 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Dr. Deleu 

Victor polgármester egyik legutóbbi 
nyilatkozatában az elhanyagolt uccák 
rendezését igérte meg. A polgármes- 
teri nyilatkozat azt is leszögezi, hogy 
az uccarendezési munkálatok még 
az ősz folyamán megkezdődnek. 

Tapasztalatok alapján tudjuk és 
tudja a külvárosi polgárság is, hogy 

az uccarendezés ismét csak a bel- 
város területére fog szoritkozni. 

Ezzel szemben 

a külváros uccáinak hihetetlenül 
elhanyagolt állapota 

Főbelőtte magát 

marad ugy, ahogy most van. 

A hóőstáti gazdák Balázs István ve- 
zetésével közelebbről küldöttségileg 
fogják felkeresni dr. Deleu Victor 
polgármestert, akit nyomatékosan fi- 
gyelmeztetni fognak 

a hóstáti uccák elhanyagolt hely- 

zetére 

s kérni fogjáka polgármestert, hogy 

az ősz folyamán megkezdődő 
uccajavitási munkálatloknál a 
hóstáti auccák rendezetlenségét se 

hagyja figyelmen kivül 

to.. 

egy uriasszony, 
férje hütlensége miatt 

BUCURESTI. Enacha Alexandru 
fiatal asszony tegnap este miután 
hazament a moziból, bezárkozott háló- 
szobájába és főbelőtte magát. A ki- 
szállott hatóság megállapitotta, hogy 
az öngyilkos asszony szerelmi bána- 
tában követte el a végzetes tettét. 
Két évvel ezelőtt ment férjhez egy 
bukaresti hivatalnokhoz, akivel az 
utóbbi időkig a legboldogabb házas- 
életet élte. 
Az utóbbi időben azonban a hi- 

BORIS 
a világ leghüségesebb, legoda- 
adóbb cselédje. Valahol Toroczkó 
vidékéről került Kolozsvárra. Ő 
maga is a toroczkóiak jellegzete- 
sen szép ruhájában jár, büszke is 
rája. Vasárnapi mosogatás után, 
amikor a sok szinespántlikát be- 
lefonja hajába, felveszi a himzett 
pruszlikot, még az urak is meg- 
fordulnak utánnam - mondotta. 

Vasárnap a csikóskerti vursttiban 
szokott megfordulni a Boris cse- 
lédtársaival. Ott van a körforgó- 
hinta, meg a nagyszerü hajóhinta, 
amelyik ugy meghintáztatja az em- 
bert, 
bele... 
A cselédek, szolgalegények, ka- 

tonák soraiban ott volt egyik fia- 
talikolozsvári mérnök is -katona- 
mundérban, lakkcsizmában. Vállán 
az önkéntesi pertlivel... A fiatal 
mérnök urnak megtetszik Boris 
egészségtől kicsattanó arcocskája. 
Szóba elegyedik vele. 
- Hovávaló, lelkem ? 
- Toroczkói vagyok, - ragyog 

a leány arca és ravaszul meg- 
kérdi: 

Ugye, kigyelmed tisztiszolga? 
- Az. 
- Nem a 

gál-é? 
- Igen - hagyta rá az ön- 

kéntes. 
- Ugy-e, lelkem, most nincs 

idehaza a generális? 
-Miért? - lepődik meg az 
önkéntes. 
- Hát lelkem, mert felhuzta a 

generális ur lakkcsizmáját . .. 

generális urnál szol- 

Erdődi Mária: Kis primás 
Regény két bötetben. Ára 160 Lej- 
A kitünő ifjusági regény, minden 
magyar leánynak hasznos és élve- 
zetes olvasmányt nyujt. Mengren- 
delhető a „Jóestét1* és Jóreggelt!" 
kiadóhivatalában. 

a a a a
 

hogy egész héten szédül 

vatalnok feltünően kezdte elhanya- 
golni feleségét, aki 

észrevette, hogy a férfi egy volt 
osztálytársnőjének udvarol. 

Ekkor kérdőre vonta, mire a férfi 
kijelentette, hogy 

elválik, mert mást szeret. 

Ez az utolsó beszélgetés aztán 
végképpen megérelte a fiatalasszony 
lelkében az öngyilkossági szándékot, 
amit az estéli órákban el is követett. 

- Pénzbüntetésre itéltek egy ko- 
lozsvári diáklányt, mert pénz mnél- 
kül utazott a vonaton. Oltean Mi- 
lea joghallgatónő Brailából Kolozs 
várra jegy nélkül utazott vonaton. 
A vasuti ellenőr a jegy nélkül talált 
joghallgatónő ellen feljelentést 
tett. A kolozsvári tönvényszék a jog 
hallgatónőt 500 lej pénzbüntetésre 
itélte, ő azonban az itélet ellen fel- 
lebbezett. Az ügyet ma tárgyalta a 
tábla és helybenhagyta a törvény- 
szék itéletét. 

- Százötven álbeteg csapta be a 
betegsegélyzőt. Százötven vádlott 
került tegnap az opelni törvény- 
szék elé, akik annak idején be- 
iratkoztak egy ötletes mészáros 
Csodakenőcs Egyesületébe. A mé- 
száros a háboru idején feltalált 
egy kenőcsöt, amely hólyagot oko- 
zott a testen, hosszasan gyógyult, 
de nem járt veszéllyel. A talál- 
mánynak sok hive akadt, akik 
megbetegitették magukat. A ham- 
burgi betegsegélyzőnek gyanus lett 
a sok egyforma betegség és ma- 
gándetektivvel kinyomoztatta hogy 
hol betegedtek meg a tagjai. A be- 
tegsegélyzők és biztositó társasá- 
gok becsapása négy éven keresztül 
tartott, amely idő alatt a mészáros 

14 ezer márkát csalt össze hólyag- 
huzó csodakenőcsével. 

- Szélütés érte Bonaperte La- 

jos herceget. Bonaparte Lajos her- 

ceget pranginsi (Genf közelében 

lévő) villájában szélhüdés érte. Ál- 

lapota életveszélyes. . 

- KILENCVENÉVES SÜKET- 
NÉMÁT GÁZOLT AZ AUTÓ. Csü- 
törtök délután Rosenberg Károly 
márosvásárhelyi teherautó sofőr e- 
ütötte Iszláyti János 91 éves részeg 
és süketnéma cigányzenészt. Az 
öreg ember az országuton haladt, az 
autó elütötte olyan alaposan, hogy 
az agyveleje is szétloccsant s azon- 
nal meghalt. A sofőrt letartóztatták. 

Az áruzsora letörését 
kérték küldöttségileg 
a polgármestertel 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 
vári Románok Egyesületének kül- 
döttsége kereste fel ma délelőtt a 
szabadságon levő dr. Deleu pol- 
gármester helyett dr. Laurentiu 
Flaviu helyettes polgármestert, 

akinek memorandumot nyujtottak 
át, amelyben 
a féktelen áruzsora letörését, 
valamint az áremelkedés meg- 
akadályozását kérték a pol- 

gármestertől. 
A memorandum feltárja azokat 
a nehézségeket, amelyekkel a 
kisfizetéses egzisztenciák kell 
degküzdjenek a napról-napra 
dráguló életlehetőségekkel. 

Dr. Laurentiu polgármester igé- 
retet tett a küldöttség vezetőjének, 
hogy minden eszközzel azon lesz, 

hogy 
a további árspekulációt meg- 

gátolja 
s az árak emelkedését lehetetlenné 
tegye. 

- Munkaközben elvágta a kar- 
ját. Ma délelőtt a mentők részesi- 
tették elsősegélyben Kun Márton 
27 éves Kálvária-ucca 19. szám 
alatti lakost, aki munka közben 
balkarját több helyen elvágta. A 
szolgálatos mentőorvos a sérültet 
további kezelés végett a sebészeti 
klinikára utalta. 
- Zsebmetsző cigányasszonyt 

fogott a kolozsmegyei csendőrség. 
Rus Mária Copan községi asszony 
tegnap feljelentést tett a községi 
csendőrségen, hogy Varga Mária 
szomszédos faluból való cigány 
asszony kilopott a zsebéből 130 
lejt. A csendőrség a feljelentés 
alapján letartóztatta a tolvaj ci- 
gányasszony, miután bebizonyo- 
sodott, hogy a lopást ő követte el, 
eljárást inditottak ellene. 
- 28 ezer lejt lopott el falujabe- 

lijétől egy kolozsmegeyi betörő. 
Valvera János Cosmeti községbeli 
lakos állott ma a kolozsvári tábla 
itélőszéke előtt. Valverát azzal vá- 
dolták, hogy betört falujabelijének 
Godea Vasileék házába, akitől 
28 ezer lej pénzt és egyéb aprósá- 
gokat lopott el. A törvényszék Val- 
verát 6 hónapi elzárásra és a kár 
visszatéritéritésére itélte, ő azon- 
ban nem nyugodott bele a törvény- 
szék itéletébe. hanem a táblához fe- 
lebbezett. A tábla a tegnapi tár- 
gyaláson a törvényszék itéletét egy 
évi elzárásra emelte fel, 

- A Székelyek Kolozsvári Tár- 
sasága ma este 9 órakor, a „Társa- 
dalom" Majális-ucca 32. szám alatti 
helyiségeiben rendezendő szüreti 
táncmulatsága érdekében mindent 
megtesz a rendező-bizottság. A meg 
hivókat szétküldték. de ha valaki 
technikai akadályok miatt nem ka- 
pott volna, ugy a rendezőség ez- 
uton is meghivja a m. t. közönsé- 
get. A táncmulatságot a következő 
müsor előzi meg: 1. Elnöki meg- 
nyitó. Előadja Deák Ferenc tanár, 
a Székely Társaág elmöke. 2. Éne- 
kel Schlosser Elza urleány. 3. No- 
velláiból felolvas Gyallavy Domo- 
kos. 4. Saxofon szóló. Ványolós 
Miklós, zongorán kiséri Kertészné 
urnő. 5. Verseiből felolvas P. János 
sy Béla. 6. Énekel Mátray Arany 
urleány. 7. Szüreti táncok. bemu- 
tatja a Leányszakosztály. Konferál 
Ványolós István hirlapiró. Müsor 
után tánc reggelig.



SPORT 
Vasárnap folytatódnak a kerü- 

leti bajnoki mérkőzések. Kolozsvár 
vasárnapi labdarugóprogramján i is- 
mét kerületi bajnoki 
szerepelnek. A legnagyobb érdek- 
lődés a KAC-Haggibbor mérkőzés 
iránt mutatkozik, mert a két csa- 
pat küzdelme a multban is a leg- 
fairebb mérkőzést eredményezte. 
A KAC-Haggibbor mérkőzés előtt 
a sikersen debutált Fellegvár ját- 
szik a KMSC csapatával. A mér- 
kőzés pontosan 1 órakor kezdődik. 

Magyar-olasz atlétikai viadal Fi- 
renzében. Európa 
legnagyobb szenzációja zajlik le 
vasárnap Firenzében. Ekkor ke- 
rül lebonyolitásra a minden évben 
megrendezésre kerülő magyar- 
olasz atlétikai viadal. A verseny 
különös érdekessége az lesz, hogy 
azon a két ország összes olimpi- 
konjait is szerepelteti, akiknek 
küzdelméből több értékes ered- 
mény várható. A mérkőzés iránt 
Európaszerte nagy érdeklődés mu- 
tatkozik. 

Magyarország Németország. 
Október 30-án Budapesten. kerül 
eldöntésre a nagy érdeklődéssel 
várt magyar-német válogatott lab- 
darugó mérkőzés, amelyre a két 
ország sportkörei máris nagy elő- 
készületeket tettek. 

TEKÉZŐ SPORT 

A Sólyom és Kath. Kör közötti 
barátságos mérkőzés tegnap folyt 
le 12 játékossal és azt 157-120 
arányban a Sólyom nyerte meg. - 
Vasárnap délután 3 órakor az 
Orosz-pályán a Remény propagan- 
da-médkőzést tart a Törekvés Da- 
lárda tekézőivel. - A Solid teké- 
ző csapat tisztujitó ülést tartva a 
következő tisztikart választotta 
meg: Elnöke Gajzágó Márton, al- 
elnök Szuhányi. titkár Kubanik, 
pénztáros Körösy, csapatkapitány 
Szőcs, ellenőrök Militz és Pesecan. 
- A vasárnapi versenyre kiirt csa- 
patok ujból figyelmeztetnek, hogy 
tagjaik délelőtt 11 óráig nevezhet- 
nek csak be. Versenyezni egész 
nap lehet tetszés szerinti időben. 
Verseny kezdete reggel 8 órakor. 

..... 

Elkészült a vádirat a ko- 
lozsvári üzletvezetőség 
sikkasztó tisztviselője 

ellen 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az ügyész- 

ség most készült el Curtea Nicolae 
kolozsvári üzletvezetőségi tisztviselő 
elleni vádirat megszövegezésével, aki 
ellen az a vád merült fel s a vizs- 
gálat további során be is igazoló- 
dott, hogy 

1928 óta hütlenül kezelte a 
rája bizott bélyegeket s mint- 
egy 783.149 lejjel kárositotta 
meg a vasutligazgatóságot. 

A vádirat szerint Cutean sikkasz- 
tás és hütlen kezelés miatt kerül az 
igazságszolgáltatás elé. A főtárgya- 
lást valószinüleg még ebben az hó- 
napban megtartják. 

mérkőzések 

sportéletének 

Az elvetemült fiu rémtette 

Bosszuból alvó anyjára gyujtotta a házai 
egy kolozsvári elpeszegéd 

CLUJ. KOLOZSVÁR. Az elmult 
éjszaka néhány perccel egy óra 
előtt tüz keletkezett a Budai De- 

házában. leanu-ucca 55. számu 
Egy közeli telefonon értesitették a 
tüzoltóságot, ahonnan teljes ké- 
szültséggel vonultak ki a tüzoltók 
s méhány perces munka után a tü- 
zet lokalizálták. 

A tüz eloltása után megkezdő- 
dött a helyszini vizsgálat. 

A vizsgálat első stádiumában 
már megállapitást nyert, hogy 
a tüzet gyujtogatás okozta. 

Ugyanis a tüz keletkezési He- 
lyén petróleumos üvéget és petró- 
leum nyomait találták, amelyek 
pozitiv bizonyiték gyanánt szolgál- 
tak a gyujtogatás mellett. A rend- 
őri nyomozás is ebben az irányban 
indult meg s kevéssel a nyomozás 

megindulása után a rendőrség őri- 
zetbe vette 

Charoli Zoltán a. éves cipész- 
segédet, a ház tulajdonosának 

a fiát, : 

akit a gyujtogatással gyanusi- 
tottak. : 

A fiatal cipészsegéd a rendőri 
kihallgatása alkalmával tagadta, 

hogy ő gyujtotta volna föl anyja 
házát, de vallomásában mindjob- 

ban-jobban belezavarodott, mig 
végül is olyan ellentmondásokba 
keveredett, hogy amnaga is belátta a 
további tagadás hasztalanságát és 
beismerő vallomást tett. Charoti 
Zoltán bevallotta, hogy 

anyjával összevezesett s emiatt 
bosszura határozta el magát. 

Sokáig gondolkozott, miben va- 
lósithatná meg bosszuját, mig vég- 

I. évfolyam, m, 103. szán, 

re bosszuja céljául azt tüzte ki 

hogy 
éjszaka telgyujtja az anyja 

házát. 
Terve megvalósítására az elmul 

éjszakát találta alkalmasnak s ke. 

véssel éjfél után, 
midőn meggyőződött, 
anyja már alszik, megtette 
előkészületeit a gyujtogatás- 
hoz és egy óra előtt néhány 
perccel alvó anyjára rágyuj 

totta a házat, 
de a tüzet a szomszédok szerencsé. 
re idejében észrevették s igy az 
elvetemült fiu éretlen bosszujának 
sulyosabb következménye nem 
volt. 

A rendőrség Charoti Zoltánt be- 
ismerő vallomása után letartóztat. 
ta s ma délelőtt átadta az ügyész- 
ségnek. 

hogy 

ünzénnel és agnirinnel méngezte meg 
magát egy Rudolf-uccai unileány, mert 
szerelmese nem hajlandó feleségül venni 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap 

este hét órakor Sz. Mariska tiszt- 
viselőnő a Rudolf-uti lakásán arzén 
nel és aspirinnel inegmérgezle, ma- 
gát. 
Az öngyilkossági kisérlet mö- 

gött három év óta tartó érdekes 
szerelem huzódik meg, amely házas 
ság helyett szakitás önvényébe ful- 
ladt. Ez év februárjában ugyanis 
az egyik állami hivatal, ahol Sz. Ma a/ 
riska alkalmazásban vbit, a tisztvi 
selőnőt vidékre helyezte át. ugy, 
hogy a lány szerelmével. M. Már- 
ton erdészmérnőkkel már csak le- 
velezés utján tarthatta fenn az ösz- 
szeköttetést. 
A férfi részéről időközben 

megritkult a levélirás, sőt a 
végén teljesen el is maradt. 

A szerelmes leány erre, nem bir- 
ván tovább vágyódásait, hazauta- 
zott és felkereste a fiatalembert, 

aki három éven keresztül 

igért neki házasságot. 

A leány kérdőre vonta a mérnököt, 
hogy mi az oka szakitásának, mire 
a férfi a leány kétségbeesett kéré- 
sére egyszerüen kijelentette, hogy 
még ha öngyilkos lesz, akkor 
sem sem hajlandó hozzá vissza 
térni, mert már talált magának 

más nőt. 
Sz. Mariska azzal bucsuzott el hüt- 
len szerelmétől, hogy 

ez volt az utolsó találkozás, 
mert többet az életben nem fogja 
látni őt. 
A leány, ahogy hazaért, egy ész- 

revétlen pillanatban 
nagymennyiségü arzénnal és 
aszpirinnel megmérgezte magát. 

azonnal elvesztette eszméletét, mire 
hozzátartozói a szolgálatos mentő- 
orvos után telefonáltak. Dr. Gri- 
goriu mentőorvos a helyszinre si- 
etve gyors és eredményes gyomor- 
mosást alkalmazott, majd injek- 
cióadás után az életunt nő annyira 
jobban lett, hogy az orvos további 
kezelés végett lakásán hagyta. 

Kaland a Kétvizközben... 

A vőlegénynek nem kell 
a eritee átmászni menyasszonyához, mert 
tolvajnak nézik 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Csend volt 
és borult este tegnap az egész vá- 
roson, de a legsötétebb a Kétviz 
egyik uccájában, ahová a nagysze- 
rü közigazgatás egyetlen bágyadt 
fényü villanylámpát épitett a köz- 
biztonság nagyobb dicséretére. 

Egyszerre csak abban a város- 
részben a csendet éktelen kiabálás 

robbantotta szét. 

- Segitség! 
- Tolvaj! 
- Rablók! 

Fogják meg! ; 

Valaki szaladt elől nagy, hosszu, 
ugráló léptekkel, lélekszakadva. 
Utána a tömeg kiabálva és végre 

sikerült a szaladó embert elfogni, 
akiről kiderült, hogy egy alig har. 
minc éves fiatal férfii 

A mintegy hatvan főnyi tömeg 
hősiesen elverte az elfogott fiatal- 
embert, akiről a privát vallatások 
és pofozások során kiderült, hogy 
se nem rabló, se nem tolvaj, 
nem zsebmetsző, még Kevéshbé 
pénzhamisitó, hanem egy egyszerü 
szerelmes férfi: Egészen tisztessé. 
ges szándékkal mászott át a szom- 
szédja udvarára; mert ott lakik a' 
ideálja. Miután ő diszkréten sze- 

relmes és nem akarta kompromit- 
tálni „menyasszonyát", mindig a 
késő esti órákban teszi nála tisz- 
teletét. Azonban. a vizitelés köriül 
egy kis defektus csuszott a szere- 
lembe. Ugyanis a lány házigazdá- 
ja szintén szemet vetett a hölgyre 
és igy az este rálesett és elakarta 
fögni. Össze is kaptak az udvaron. 
Egy pár pofont is lekent a szerel- 
mes és öregedő. háztulajdonosnak 
s igy sikerült kimenekülni az uc- 
cára. De pechjére, mert az üldő- 
zők elfogták. 

A tömeg szimpátiája erre az el- 
beszélésre a fiatlember felé for- 
dult és most már a házigazdát ke- 
resték, hogy átadják azt a páf 
ökölcsapást, amit a romantikus 
fiatalembernek utalványoztak ki 
illetékmentesen. 

A házigazda azonban eltünt. A 
kaput bezárta s miután magán 
laksértést követett volna el az, aki 
ilyenkor is hivatlanul bemegy va 
lakinek az udvarára, a közönség 

szétoszlott. A férjek, mielőtt lefe- 

küdtek, valószinüleg alaposan mef 
nézték, hogy nincs-e kutya az ? 

kertjükben is. 

Terjessze mindenütt 

a „Jóreggel!-et 
... 

Tiszta való 
-......... 

vvvvvvvvvvvv 
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